
Crna Gora 
AGENCUA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE

Broj: 02 -  957/2 
Podgorica, 12.09.2019. godine

Na osnovu clana 140 ¡ 141 Zakona o elektronskim medijima ("SI. iist Crne Gore", br. 46/10, 40/11, 
53/11, 06/13, 55/16 i 92/17) i clana 18 Zakona o upravnom postupku ("Si. Iist Crne Gore", br. 56/14, 20/15, 
40/16 i 37/17), postupajuci po sluzbenoj duznosti, direktor Agencije za elektronske medije donosi

R 3 E S E N 3 E

1. Privrednom drustvu „Media International Corporation" d.o.o. iz Podgorice, emiteru 
radijskog programa „Radio DRS", izrice se upozorenje kao upravno-nadzorna mjera jer je 
daña 04. avgusta 2019. godine u terminima od 13:53:53 do 13:54:25 sati (32 sekunde), od 
14:35:28 do 14:35:49 sati (21 sekund), od 15:40:23 do 15:40:45 sati (22 sekunde) i od 
16:55:53 do 16:56:19 sati (26 sekundi) emitovao prikrivene komercijalne audiovizuelne 
komunikacije i propustio da oglasavanje ucini prepoznatljivim i odvojenim od ostalih programskih 
sadrzaja, kao i zbog toga sto je oglasavanjem, u kojem je promovisano alkoholno pice, 
sugerisao da se konzumiranjem alkohola moze poboljsati fizicko stanje.

2. Upozorenje iz tacke 1 ovog Rjesenja se izrice zbog:

a. emitovanja prikrivene komercijalne audiovizuelne komunikacije (clan 85 stav 1 Zakona o
elektronskim medijima i clan 13 stav 1 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim 
komunikacijama ("SI. Iist CG", br. 36/11));

b. krsenja obaveze emitera da radiopromociju, kao vid oglasavanja, ucini lako prepoznatljivom 
i zvucno odvojenom od ostalih programskih sadrzaja (clan 89 stav 1 Zakona o elektronskim 
medijima i clan 37 stav 1 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama);

c. krsenja zabrane sugerisanja ili stvaranja utiska, kroz oglasavanje kojim se promovise 
alkoholno pice, da se konzumiranjem alkohola moze poboljsati fizicko stanje (el. 91 st.
1 tac. 1) Zakona i el. 34 st. 1 tac. a) Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim 
komunikacijama);

3. Nalaze se privrednom drustvu „Media International Corporation" d.o.o. iz Podgorice, da usaglasi
emitovanje programskih sadrzaja u okviru radijskog programa „Radio DRS" sa standardima
definisanim u Zakonu o elektronskim medijima, podzakonskim aktima Agencije i izdatom 
Odobrenju za emitovanje.

4. Privredno drustvo „Media International Corporation" d.o.o. iz Podgorice je duzno da, u skladu sa 
clanom 140 stav 3 Zakona o elektronskim medijima, u okviru radijskog programa „Radio DRS", 
objavi informaciju o izrecenoj mjeri iz tacke 1 ovog rjesenja koja glasi:

„Agencija za elektronske m edije izrekla je  em iteru „Radio DRS" upozorenje je r je  daña 04. 
avgusta 2019. godine em itovao prikrivene kom ercijalne audiovizuelne komunikacije, odnosno 
je r je  propustio da radiopromociju, kao vid oglasavanja, ucin i lako prepoznatljivom  i  odvojenom 
od ostalih programskih sadrzaja, kao i  zbog krsenja zabrane stvaranja utiska da se 
konzumiranjem alkohola moze poboljsati fizicko stanje".

5. Protiv ovog rjesenja moze se podnijeti zalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 
15 daña od daña dostavljanja rjesenja.

6. Ovo rjesenje ce se objaviti na veb sajtu Agencije za elektronske medije www.aemcQ.org.

7. Ovo rjesenje stupa na snagu danom donosenja.

O b r a z l o z e n j e
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Redovnim monitoringom emitovanog radijskog programa „Radio DRS", privrednog drustva „Media 
International Corporation" d.o.o. (u daljem tekstu: emiter), uoceno je da je dana 04. avgusta 2019. godine u 
terminima od 13:53:53 do 13:54:25 sati (32 sekunde), od 14:35:28 do 14:35:49 sati (21 sekund), od 
15:40:23 do 15:40:45 sati (22 sekunde) i od 16:55:53 do 16:56:19 sati (26 sekundi) emitovao programske 
sadtiaje sa elementima komercijalne AV komunikacije (nalaz Sektora za monitoring broj 05-957 od
09.08.2019. godine).

Imajuci u vidu standarde o komercijalnim AVM komunikacijama i ucescu ovih sadrzaja u sklopu 
emitovanih programskih sadrzaja, Agencija je pokrenula postupak za utvrdivanje da li je doslo do krsenja cl. 
85 st. 1, cl. 88, cl. 89 st. 1 i cl. 91 st. 1 tac. 1) i tac. 3) Zakona o elektronskim medijima (u daljem tekstu:
"Zakon"), cl. 13 st. 1 i st. 2, cl. 34 st. 1 tac. a) i tac. c) i cl. 37 st. 1 Pravilnika o komercijalnim audiovizuelnim
komunikacijama (u daljem tekstu: "Pravilnik") i tac. 2.3. izdatog Odobrenja za emitovanje O-R-K-13.

Saglasno nadleznostima ustanovljenim clanom 138 Zakona i clanom 112 Zakona o upravnom 
postupku, a u cilju utvrdivanja da ii je emitovanjem spornih programskih sadrzaja doslo do krsenja Zakona, 
Pravilnika i Odobrenja za emitovanje, Agencija je od emitera zatrazila pisano izjasnjenje (akt br. 02-957/1 od
09.08.2019.g.). U ostavljenom roku emiter se nije izjasnio povodom navoda i misljenja iz dostavljenog 
nalaza.

Prilikom razmatranja da li je emitovanjem predmetnih sadrzaja doslo do krsenja propisanih 
standarda o komercijalnim AVM komunikacijama, Agencija je posebno imala u vidu sljedece:

- radio oglasavanje je komercijalna audiovizuelna komunikacija koja podrazumijeva
emitovanje bilo kojeg oblika obavjestenja, uz odredenu naknadu ili radi samopromovisanja, 
od strane pravnog ili fizickog lica, a koje ima za cilj da predstavi i skrene paznju na odredeni
proizvod, uslugu, ukljucujuci nepokretnosti, prava, obaveze, odnosno da motivise potrosace
da koriste, odnosno kupe taj proizvod ili uslugu, uz finansijsku naknadu (clan 8 stav 1 tacka 
14 Zakona).

- prikrivena komercijalna audiovizuelna komunikacija je predstavljanje rijecima ili slikama 
robe, usluga, imena, zastitnog znaka ili aktivnosti proizvodaca roba ili pruzaoca usluga u 
radijskim i/ili TV programima kada je cilj takvog predstavljanja oglasavanje i mogio bi 
dovesti javnost u zabludu u vezi sa njegovom prirodom. Takvo se predstavljanje narocito 
smatra namjernim ako je izvrseno u zamjenu za placanje ili za slicnu naknadu (clan 8 stav 1 
tacka 15 Zakona i clan 4 stav 1 tacka b Pravilnika).

- radiopromocija, prema clanu 4 st. 1 tacka m) Pravilnika, predstavlja oblik oglasavanja tokom 
prenosa programa pri cemu se pravi pauza u dotadasnjem toku urednickog sadrzaja, a 
voditelj preuzima ulogu prezentera odredenih proizvoda ili usluga.

- zabranjene su prikrivene i prevarne komercijalne audiovizuelne komunikacije (clan 85 stav 1 
Zakona i clan 13 stav 1 Pravilnika).

- clanom 88 Zakona predvideno je da komercijalna audiovizuelna komunikacija mora biti jasno 
prepoznatljiva i moze biti u obliku: radijskog i televizijskog oglasavanja, telesopinga, 
sponzorstva i plasmana proizvoda.

- clan 89 stav 1 Zakona i clan 37 stav 1 Pravilnika predvidaju da radijsko i televizijsko 
oglasavanje i telesoping moraju biti lako prepoznatljivi i audio, vizuelno i/ili prostorno 
odvojeni od ostalih programskih sadrzaja.

clanom 91 st. 1 tac. 1) Zakona i clanom 34 st. 1 tac. a) Pravilnika je predvideno da se 
oglasavanjem kojim se promovisu alkohoina pica ne smije sugerisati ili stvarati utisak da se 
konzumiranjem alkohola moze poboljsati fizicko stanje.

Na osnovu uvida u snimke emitovanih sadrzaja, moze se konstatovati sljedece:

1. Emiter je dana 04.08.2019.g. emitovao program sa plaze „Ricardova glava" (Budva), tokom 
kojeg je emitovan sadrzaj ciji je transkript dat u tacki 2. Nije bilo govorne niti zvucne oznake 
da je u pitanju komercijalna audiovizuelna komunikacija.

2. U terminu od 13:53:53 do 13:54:25 sati (32 sekunde) emitovan je sljedeci sadrzaj:
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Voditelj programa: „Jedna moja koleginica, necu je  ¡mentovai, pozvala ljude da dodu u 
studio da se jave, da vide da nas posao nije bas jednostavan i  sticno to, lagan. Dobro, sto ji 
da nije prejednostavan, a li n ije nista strasno. Prim jera radi, evo ja  p rije  no sto krenem da 
radim  ocepim jednu 'Bavariu'...recem  im  koju, pa ocepim 'Bavariu', onda nesto prezalogajim  
i  'Bavariu', onda treba nesto da se snim i, kad to snim anje zavrsim  'Bavariu' i  tako m i prode 
posa', ocas posta’. "

U terminu od 14:35:28 do 14:35:49 sati (21 sekund) slijedi:

Voditelj programa: „O bicno su prve rije c i deci tata i  mama, ja  kad sam proprica reka sam 
'bava', poste je  tajo doda 'ria ' i  eto tako je  nastato 'Bavaria'. Poste je  trebato nesto oko 
autorskih prava, ja  sam bio tijen i  sad vidim naravno propustio sam, a ll ajde, m eni je  drago 
da su oni uspjesni...cus, ziyjeti. "

U terminu od 15:40:23 do 15:40:45 sati (22 sekunde) slijedi:

Voditelj programa: „Istrazivanje o intetektu je  pokazato da nismo bas medu prvih 50. 
Dakte, po tim  testovim a nismo tamo de stvarno jesm o, a li ovi tjudi ko ji su izabrati 'Astoriu' i  
'Bavariu' ja  definitivno garantujem  da su iznad prosjeka. Ako ima neki doktor samo da to 
ispita i  udari stambitj. "

U terminu od 16:55:53 do 16:56:19 sati (26 sekundi) emitovan je sljedeci sadrzaj:

Voditelj programa: „Jeste  da podrzavam da se provedete, a vata moze i  jedna tadna 
'Bavaria' da se drmne, a/i to tek kad stignete na more, pazi, znaci, motim vas dok se vozi ne 
p ije  se, pa m akar to bita i  'Bavaria'. Znam, Zorane razumijem  marni, a li kad se kaze u onoj 
staroj znas pjesm ici zetja je  tijepa samo kad je  'Bavaria' dobro otadena pored mora jadan, a 
ne znas kratju, ne znas. "

3. U toku emitovanog programskog sadriaja voditelj je preuzeo ulogu prezentera alkoholnog 
pica „Bavaria" i ugostiteljskog objekta „Astoria" („... evo ja  p rije  no sto krenem da radim  
ocepim jednu 'Bavariu'..., kad to snim anje zavrsim  'Bavariu' i  tako m i prode posa', ocas 
posta"), {„... ja  kad sam proprica ' reka ' sam 'bava', poste je  tajo doda' 'ria ' i  eto tako je  
nastato 'Bavaria"), tjudi ko ji su izabrati 'Astoriu' i  'B avariu 'ja definitivno garantujem  da 
su iznad prosjeka..."), (... zetja je  tijepa samo kad je  'Bavaria' dobro o'tadena pored mora 
jadan..."), a sve to bez ikakve oznake da se radilo o radio oglasavanju (radioprom ocijii). Na 
ovaj nacin emiter nije radio oglasavanje ucinio lako prepoznatljivim i odvojenim od ostalih 
programskih sadriaja, cime je prekrsio clan 89 stav 1 Zakona i clan 37 stav 1 Pravilnika.

4. Analizirani prilozi su naglaseno provomotivnog karaktera, za koji se ne moze naci urednicko 
opravdanje. Sadrzaj je prevashodno posvecen promociji i isticanju odredenog brenda 
alkoholnog pica „Bavaria", kao i poslovnog subjekta i to ugostiteljskog objekta „Astoria". 
Predmetni djelovi programskog sadrzaja se nedvosmisleno mogu smatrati oglasavanjem, 
odnosno radiopromocijom u toku emisije / programa. Jer, u njima su zastupljene informacije 
od znacaja samo za promovisanje alkoholnog pica „Bavarid ', kao i ugostiteljskog objekta 
„Astoria" kroz navodne prednosti konzumiranja upravo tog alkoholnog pica u navedenom 
ugostiteljskom objektu {„... ovi tjudi ko ji su izabrati 'Astoriu' i  'Bavariu' ja  definitivno 
garantujem  da su iznad prosjeka. Ako ima neki doktor samo da to isp ita i  udari stambitj. "). 
Emiter je propustio da predmetne djelove sadrzaja oznaci kao radiopromociju, pa se oni 
mogu smatrati prikrivenim oglasavanjem.

5. Saglasno clanu 91 st. 1 tac. 1) Zakona i clanu 34 st. 1 tac. a) Pravilnika zabranjeno je da se 
oglasavanjem kojim se promovisu alkoholna pica sugerise ili stvara utisak da se 
konzumiranjem alkohola moze poboljsati fizicko stanje. Voditelj programa je vise puta u toku 
programskog sadrzaja koji je predmet postupka isticao prednosti alkoholnog pica „Bavaria" 
(„... p rije  no sto krenem da radim  ocepim jednu 'Bavariu'... i  tako m i prode posa', ocas 
posta"), („Istrazivanje o intetektu je  pokazato da nismo bas medu prvih 50... a ti ovi tjudi ko ji 
su izabrati... 'Bavariu' ja  definitivno garantujem  da su iznad prosjeka. Ako ima neki doktor 
samo da to isp ita i  udari stam bitj") \ na taj nacin je nesporno prekrsio navedene zakonske 
odredbe, jer je ovakvim navodima stvarao utisak kod slusalaca da se konzumiranjem
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alkoholnog pica „Bavaria" sticu odredene fizicke i mentalne prednosti u odnosu na ljude koji 
ga ne konzumiraju.

Moze se zakljuciti da je emiter emitovanjem predmetnih sadrzaja prekrsio standarde o komercijalnim 
AVM komunikacijama u dijelu zabrane prikrivene komercijalne audiovizuelne komunikacije i obaveze da 
radiopromocija (kao vid komercijalne audiovizuelne komunikacije) bude lako prepoznatljiva i zvucno 
odvojena od ostalih programskih sadrzaja, kao i zbog krsenja zabrane stvaranja utiska da se konzumiranjem 
alkohola moze poboljsati fizicko stanje.

Na osnovu navedenog, a uvazavajuci cinjenicu da je saglasno tacki 7.1 izdatog Odobrenja za 
emitovanje O-R-K-13 od 21.07.2011. godine emiter odgovoran za sve objavljene sadrzaje, moze se utvrditi 
da emiter objavljivanjem programskog sadrzaja prekrsio el. 85 st. 1, el. 89 st. 1 i el. 91 st. 1 tac. 1) Zakona, 
el. 13 st. 1, el. 34 st. 1 tac. a) i el. 37 st. 1 Pravilnika i tac. 2.3. izdatog Odobrenja za emitovanje O-R-K-13.

Nakon sprovedenog postupka i uz uvazavanje svih relevantnih cinjenica, direktor Agencije je, 
saglasno el. 140 i 141 Zakona o elektronskim medijima, donio odluku kojom se emiteru izrice upravno- 
nadzorna mjera upozorenja i nalaze da usaglasi emitovanje programskih sadrzaja u okviru programa „Radio 
DRS" sa standardima definisanim u Zakonu, podzakonskim aktima Agencije i izdatom Odobrenju za 
emitovanje.

Privrednom drustvu "Media International Corporation" d.o.o. iz Podgorice je nalozeno i da u skladu 
sa el. 140 stav 3 Zakona o elektronskim medijima izrecenu mjeru upozorenja objavi u svom programu.

Ovo rjesenje stupa na snagu danom donosenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU

Protiv ovog rjesenja moze se podnijeti zalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 15 
daña od daña njegovog dostavljanja.

DIREKTOR

Dostavljeno:
Privredno drustvo "Media International Corporation" d.o
Sektor za pravne i ekonomske poslove
Arhiva
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